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Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:431 av John Widegren (M) EU:s naturvårdslagstiftning

John Widegren har frågat mig vilka åtgärder regeringen har vidtagit och kommer att vidta för att EU-kommissionen ska möjliggöra en mer ända-målsenlig förvaltning av varg i Sverige.

[bookmark: _Hlk499800598][bookmark: _Hlk499800545]John Widegren hänvisar till en omröstning i Europaparlamentet om en förändring av EU:s naturvårdslagstiftning och skriver att det är nöd-vändigt att ändra och uppdatera art -och habitatdirektivet då de djurarter och habitat som omfattas av direktiven i princip har varit desamma sedan direktiven antogs trots de dynamiska förändringar som skett hos djur-arterna. Johan Widegren skriver vidare att detta gör att medlemsländerna i dag måste skydda arter utan ett reellt skyddsbehov. 

Jag tolkar det som att John Widegren avser parlamentets resolution 
från den 15 november om EU-kommissionens handlingsplan för naturen, människorna och näringslivet (COM (2017)198).  I resolu-tionen uppmanas EU-kommissionen och medlemsländerna att konkret adressera problem med konflikter mellan stora rovdjur och människor. 

EU-kommissionen avslutade tidigare i år en utvärdering av naturvårds-direktiven och presenterade i april 2017 handlingsplanen för naturen, människorna och näringslivet. Av planen framgår att kommissionen 
inte kommer att föreslå någon ny lagstiftning. Art- och habitatdirektivet och vargens skyddsstatus (strikt skydd) gäller följaktligen fortsatt. Regeringen betraktar därför möjligheten att ändra vargens status inom EU-lagstiftningen som uteslutet inom överskådlig tid. 

Europarlamentets resolution ändrar inte detta och ger alltså ingen befogenhet för ett medlemsland att ändra skyddsstatusen för varg. 

Den varg som John Widegren nämner i sin fråga och som i media omnämnts som Södertörnsvargen, ska skjutas enligt beslut om skyddsjakt av Länsstyrelsen i Stockholms län den 6 december.

Stockholm den 21 december 2017


Karolina Skog
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